

打造高品质都市党报

## 东海伏季休渔结束

9月16日,浙江省瑞安市的渔船驶向东海渔场。当日,为期3个月的东海渔区伏季休渔结束,大批拖网作业渔船开赴渔场捕捞作业。



## 提子丰收引客来

9月16日,一名小女孩正在广西桂林市大圩古镇的“农家乐”庄园里采摘提子。近年来,该镇村民发展“农家乐”休闲项目,利用水果采摘吸引游客前来。



今天白天到夜里 阴间多云  
风力 偏北风转西北风 4级左右  
温度 最高28℃ 最低18℃  
降水概率 40%

# 倡导绿色交通方式出行

### 首届“公交周及无车日”活动启动

本报讯(记者 裴其娟 张丽霞)昨日上午,绿城广场彩旗飘飘,郑州市首届“中国城市公共交通周及无车日活动”正式启动,新型公交车展示、现场办理公交优惠卡等活动成为亮点。市领导王文超、赵建才、李秀奇、穆为民、李建华、魏深义等出席启动仪式。

市长赵建才指出,优先发展城市公交是国务院确定的城市发展和交通发展重大战略,是提高交通资源效率、解决城市交通拥堵和人们出行难的根本措施,是节能减排、保护环境和节约用地的重要工作。希望市民尽量选用公交、自行车、步行等绿色交通方式出行,领导干部在市区内也要带头乘坐公交出行。

赵建才表示,要加大政策扶持力度,把公共交通事业纳入国民经济和社会发展总体规划之中,把公交基础设施建设列入城市发展总体规划之中,为市民提供安全、方便、快捷、经济、舒适的公共交通服务,努力办好让人民满意的公共交通。

据了解,目前,我市拥有公交车辆3400余台,公交线路195条,营运里程3000多公里,基本实现有路就有公交车的目标。

启动仪式上,市民代表李志平向全市人民发出倡议:从我做起,减少对小汽车的依赖,每周少开一次车。公交车长徐亚平代表公交司机承诺,安全运行、遵章运营,为市民提供文明、温馨的公交服务。省市领导为6名荣获国家、省、市级荣誉的一线公交模范代表披红戴花。

社会各界约1万人参加了活动。又讯(记者 裴其娟)昨日的“公交周及



9月16日~22日  
公共交通周  
及无车日

在“公交周及无车日活动”启动现场,漂亮、新颖的新型公交车展示吸引了众多市民的眼球。本报记者 汪静文 摄

无车日活动”启动现场上,漂亮、新颖的新型公交车展示吸引了市民的眼球。

宇通汽车公司设在中原路上的新型公交车展示台前人头攒动,国内最长的25米新型公交车以其漂亮的外观、豪华的航空座

椅,令市民们感叹不已:“坐上这种公交,那感觉肯定好极了!”18米长的ZK6126HGB新型双层观光公交车上,不少市民对CD机、扬声器、导游桌、导游话筒等新鲜玩意儿十分好奇。

两款新型公交车上路还有待时日,因为它们对道路和行道树都有特殊的要求。市市政局副局长刘武军表示,目前正在酝酿开辟快速公交通道,一旦条件成熟,会选择在合适的路段运营。

## 绿城读书节昨开幕

### 赠书观展亮点频频

本报讯(记者 左丽慧)“快来看!这里有去年读书节卡通大赛的获奖作品展……”“听说咱们社区增加了新书……”昨日上午的二七区京广路办事处冯春社区晨曦小区广场上分外热闹,为期一个多月的市第四届绿城读书节在此拉开帷幕。市委常委、宣传部部长丁世显在开幕式上指出,进一步加强读书活动的阵地建设,建立多样化的读书指导网络,努力把绿城读书节打造成我市知名文化品牌,把读书活动深入持久地开展下去。

据了解,本届读书节期间,组委会针对不同群体设置了作文大赛、讲故事大赛、展示我省图书文化和产业发展成果的豫版图书推介、图书置换、漂流图书、民间收藏展等不同内容的活动。除了向市内5区社区书屋捐赠图书和必备设施外,还将向全市10个主要建筑工地分别捐赠图书200册、放映优秀电影一部。

开幕式上,部分社区获赠精品图书。社区代表王芳倡议《读明理书,做文明人》,市民纷纷在“倡导读书风尚,争创文明城市,构建和谐社会”签名墙签名。



15日,紫荆山立交桥地面南北临时通道开始通车。通车后,不仅交通更加畅通,立交桥看起来也更加漂亮了。

本报记者 王影 摄

# 震慑

## ——警方“四严一创”系列报道之严厉打击篇

本报记者 陈思

7月6日上午8时许,市公安局特巡警二大队快速反应,现场擒获抢劫现金10000元、40余万元银行卡的劫匪。

痛击“两抢一盗”、强攻命案……在“四严一创”工作中,市公安局党委创新工作理念,响亮提出“以打开路,全力把案件压下去,维护省会治安大局平稳”。

### 数字解读“治安隐忧”

在7月5日的“四严一创”动员部署大会上,新任副市长、市公安局局长黄保卫毫不讳言:“社会稳定和治安形势不容乐观,省会郑州也不例外,社会治安不稳定因素表现在多个方面。”

他用三组数字,向全市公安机关中层以上干部解读当时的社会治安现状:

市公安局110指挥中心平均每天接警9000起,其中刑事案件100起左右,平均一个月3000起。今年1~6月,我市共立刑事案件21000起,比去年同期上升12%,平均每天115起左右。郑州7446.2平方公里,照此推算,上半年每平方公里平均发案2.8起。如果把把这些案件按位置标注在郑州市地图上,其密度触目惊心!

每发生一起案件,虽然受害人是一个人或者几个人,但会影响到他的亲戚、朋友、同学、同事等几十个人,甚至于上百人。按每起案件影响30人计算,一个月3000多起案件,就会波及10万余人,一年就是100余万人感受不到安全感。

如果郑州市区有10000名犯罪分子在活

动,靠天防范非常被动,如果我们通过严厉打击,逮捕一批,劳教一批,戒除一批,吓跑一批,剩下的也不敢轻举妄动,社会治安状况就会大为改观!

这三组数字折射出郑州治安的隐忧,激起了全市公安民警的斗志,也坚定了全市公安民警打击犯罪、保民平安的信心和决心,一场严打风暴迅速掀起。

### 抢劫抢夺连续多日零发案

群众看公安,很重要的一条就是看案子能否侦破或快速侦破。

“以打开路,以打促防,打主动仗,将危害群众生命财产安全的多发性案件尽快压下去!”黄保卫下达了严打令。

针对抢劫、抢夺、盗窃即“两抢一盗”等多发性侵财案件,警方专题研究,制定战略,张网捕猎:

健全完善警情研判机制,研究掌握“两抢一盗”案件规律特点,开展串并案侦查;组成打击多发性侵财犯罪小分队、便衣侦查队等专业队伍,在案件高发时段和易发案区域蹲点守候,力抓现行;将侦查触角延伸到重点人口、特种行业、流动人口中,广辟线索来源;对58起危害严重、性质恶劣、影响重大的“两抢一盗”案件,挂牌督破;对典当业、二手手机交易市场、废旧物品收购市场等易于销赃的高危场所、行业进行渗透,直接发现蛛丝马迹;重点打击街头抢劫、抢夺犯罪,掂包、扒窃、街头诈骗犯罪,盗窃沿街门市、入室盗窃等犯罪……

一场又一场打击清剿行动,让犯罪分子惶惶如丧家之犬,无处藏身。截至8月31日,全市抢劫、抢夺、盗窃案同比分别下降35.36%、27.65%、35.65%。“两抢一盗”案件占刑事发案总量的比例下降至64.3%,尤其是城区“双抢”和盗窃机动车辆案件得到有效控制,呈明显下降趋势。7月份以来,郑州“双抢”案件连续多日零发案。

(下转第二版)

## 温州工业园昨奠基

### 明年6月第一批企业入驻

本报讯(记者 安群英 通讯员 阙安生 王天明)昨日上午,在礼炮锣鼓声中,我省第一家由民营资本投资的温州特色工业园在二七区马寨工业园区开工奠基,市领导郝建生、杨丽萍、王平、龚立群、李西海出席开工仪式,温州政协副主席郑胜涛以及全国30多个城市的温州商会会长从四面八方赶到现场祝贺。

温州特色工业园总投资4亿元,一期占地200亩,由郑州温州商会和一部分在郑州的温州经营者投资建设,是我省第一家由民营经济投资的工业园区,园区按照标准化厂房设计,具有生产、研发、展示、综合服务为一体的功能,明年6月可以吸纳第一批企业入驻。特色工业园以生产休闲食品为主,兼备产品研发、信息服务等,建成后将成为两地温州商人的桥梁、郑州温州商会的“总部经济”。

据介绍,目前在郑州的温州商人达到7万人,商户近16000家,会员企业800多个,主要从事鞋业、皮革、服装、电器、印刷、小商品贸易等,销售量占郑州同类产品的60%以上,温州特色工业园的建设,是温州资本从商业贸易到工业制造的转型。

品 赢 香 港 家 福 月 餅 市 内 各 大 商 场 均 有 售 賣!  
the Mid-Autumn Festival 超市均有销售!  
团 购 热 线 60122122 013103980012